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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....001

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializarile

Proba F. Programa M2.Filiera teoretica:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationala:profil Militar,
specializarea stiinte sociale

NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timp de lucru efectiv 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri complete
SUBIECTUL I (20p)
In sistemul cartezian de coordonate xOy se consider punctele A(0, 3), B(6,0), C(3,3) si D(2,2).

a) Sa se calculeze distanta de la punctul A la punctul C.

b) Sa se calculeze aria triunghiului ABC.

¢) Sa se demonstreze ca punctele A, B si D sunt coliniare.

d) Sase arate ca triunghiul MNP este dreptunghic, unde MN =5, MP =12 si NP =13.
e) Sise calculeze sin®30°.

f) Si se calculeze, in multimea numerelor complexe, numarul 2i* +4i*.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

a) Sa se calculeze numarul 2+ 22425427,
b) Se consideri functiile f, g:R — R, cu f(x)=x—2, astfel incat functia g este inversa
functiei f. Si se calculeze g(1).

¢) Sise determine termenul al treilea al dezvoltarii (1- 2a)5 .

2
d) Saserezolvein R ecuatia 2% =2.
e) Saserezolve ecuatia vx+2=x, x=0.

2.
Se considera functia f:(0,00) >R, f(x)=x? —l.
X
a) Sise calculeze f(2).
b) Sase calculeze lim w
x—2 x—=2
¢) Sasecalculeze lim f(x).

X—>00

d) Sa se calculeze I flx)dx.
1

e) Sise demonstreze ca x” - f'(x)—2x- f(x)=3, pentru orice x>0.
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SUBIECTUL III ( 20p )
Se considerd functiile f:R —R, f(x)=x+2 si f,:R—=R,

£y (x)=(fo fo..f)x), pentruorice ne N, unde ,,o” reprezinti operatia de compunere a
%{—/
denori f

functiilor.

(4p) | a) Si se calculeze £(0).
(4p) | b) Sase calculeze f(2)+ f(3)+...+ f(11).

(4p) | ¢) Sa se determine inversa functiei f.

2 0 3
(2p) | d) Sasearateca (3 2 0[=f(9).
4 3 2

(2p) | e) Utilizand metoda inductiei matematice, sa se arate cd V ne N, VxeR, I (x) =x+2n.

o | sa tv10"_1()VN*
P a S¢ arate ca 21 = fn(()) 1, ne .

(2p) | g Sasearateca VneN', fi(1)+f,(1)+..+ £,(1) =n*+2n.
SUBIECTUL IV (20p)

Se considerd functia f:R >R, f(x)=x’+x>+x-1.

(4p) | a) Sase calculeze f'(x), xeR.

(4p) | b) Sa se calculeze J. x- f'(x)dx.

0

o)

3

(4p) | ©) Sase calculeze lim
X—o0  x

(2p) | @) Sase calculeze lim f (e_x).

X—>00
(2p) | e) Sa se demonstreze ca functia f este crescatoare pe R.

(2p) | f) Sasearateci f(x)>-1, Vx>0.

2
(2p) | g) Sa se calculeze Iw dx.
1 X
2
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Varianta 1
SUBIECTUL 1

a) AC=3.
9
b) § ABC — E
0 3 1
¢) Se verifica: |6 0 1/=0, deci punctele A, B, D sunt coliniare.
2 21

d) Deoarece 13> =12° +57? triunghiul MNP este dreptunghic.
e) sin’30° =l.

8
f) 2.7 +4-i* =2,

SUBIECTUL II
1.

a) 2+2°+2°+27 =170.
b) g(x)=x+2$i g(l)=3.
¢ T,=40a>.

d) xe{-11}.

e) x=2.

2.

a) Prin calcul direct obtinem f(2)= %
b) limZ 8 =f@)_17

=2 x=12 4
c) liin“}f(x) =oo,

SUBIECTUL III

a) f(0)=2.

b) f(2)+ f(3)+...+ f(11)=85.
o fMR-R,fM(x)=x-2.
d) Se obtine prin calcul direct.

Descarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro



e) Notim P(n): f,(x)=x+2n, ne N', xe R.

Pentru n =1 obtinem f,(x)=x+2, adevirat .

Presupundnd ca P(k): f, (x) = x+ 2k, este adevarata pentru k€ N°, ardtdm ca
P(k+1): f,, (x) =x+2(k +1), este adevarata.

Dar f,, (x)==(fofo...of)o f(x)=f(x)+2k=x+2(k+1). Deci P(k+1) este

de kori f

adevirati. Ambele etape fiind verificate, = Vne N',V xe R, fa (x) =x+2n.

5 (1 0
f) Notim P(n): (2 1] { O) 1j,neN

1 0 0
P(1) adevdrata si presupunind ca ( J [ J este adevdrata pentru
2 1) A0 1

o (1 0)™" 1 0
ke N, ardtam ca = .
2 1 fea(0) 1

o143 S S Sl o

1 0Y 1 0 .
Ambele etape fiind verificate, concluzionam ca = , Vne N".
21 £,(0) 1

g [+ L0+.+ 7,0 ka(l) Zl+2k)=n+n(n+1)=n2+2n.

SUBIECTUL IV
a) f(x)=3x>+2x+1.

1 1
b) j)c-f'()c)d)c=J.x(3x2 +2x+1}lx =§.
0 0
2, 7,
f(x)zlimx +x +x-1

3

=1.

¢) lim

X0 x X—00 x
d) lim fle ) =limle ™ +e> +¢ =1)=0+0+0—-1=—1,
e) f(x)=3x+2x+1>0,Vxe R, deci feste crescitoare pe R.
f) Din punctul ) = feste crescitoare pe R = Vx>0 avem f(x)2> f(0)=—

2 j—f(x)zzf(— x) g (2x+%)

2

=0.

L
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